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ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ 

I. ОПШТИ ПРЕГЛЕД ПРИВРЕДНЕ АКТИВНОСТИ 

Остварена и очувана макроекономска стабилност у претходним годинама, уз раст 

извозних капацитета захваљујући инвестицијама из претходних година и уз повећану 

отпорност на екстерне ризике, делује у смеру смањења негативних ефеката текуће 

геополитичке кризе.  

 

Србија је у 2021. години остварила реални раст бруто домаћег производа 

(БДП) од 7,4% у односу на претходну годину, који је био вођен опоравком 

услужних сектора, али и растом индустрије и грађевинарства.  

 

 
 

Према најновијим подацима Републичког завода за статистику (РЗС), Република 

Србија је у првом кварталу 2022. године, у односу на исти период претходне 

године, остварила реални раст БДП-а од 4,4% који је у складу са пројекцијом 

НБС, a био вођен услужним секторима и индустријом. Поменути раст, остварен je 

упркос сукобу Русије и Украјине који се негативно одразио и на ланце снабдевања и 

на цене примарних производа на светском тржишту.  

 

 
 

Имајући у виду неизвесност око даљег тока и дужине трајања сукоба, као и 

економских ефеката раста цена енергената, хране и примарних производа на 

светском тржишту, НБС је ревидирала наниже пројекцију раста БДП-а за 2022. 

годину, са распона од 4 до 5%, на распон од 3,5 до 4,5%. Према процени НБС-a, 

раст ће ове године бити вођен активношћу у услужним секторима, грађевинарству и 

индустрији.  
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ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ 

Ризици остварења пројекције раста БДП-а се, у светлу сукоба Русије и 

Украјине, пре свега односе на застоје у ланцима производње, енергетску кризу и цене 

примарних производа, као и брзину нормализације монетарних политика водећих 

централних банака.  

 

Међугодишња инфлација у Републици Србији је у мају 2022. године износила 

10,4%, док је на месечном нивоу, у односу на април, износила 1,2%. Према 

мајској централној пројекцији, НБС очекује да ће међугодишња инфлација у другој 

половини ове године имати опадајућу путању, и да ће се крајем године наћи на нивоу 

од око 8,0%.  

 

Индустријска производња Републике Србије је у првих пет месеци 2022. 

године забележила међугодишњи раст од 3,3%, док је на нивоу АП Војводине 

тај раст износио 7,5%. Раст је у Војводини забележен у сва три секотра делатности, 

и то у сектору Рударство од 5,2%, сектору Прерађивачке индустрије од 7,4% и сектору 

Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација од 11,3% мг. 

 

Грађевинска активност Републике Србије је у првом кварталу 2022. године, 

у односу на исти период 2021, забележила пад од 5,9% у сталним ценама, док 

је на подручју АП Војводине забележен раст од 2,5%. Према најновијим 

подацима РЗС-а, у Републици Србији је у периоду јануар - мај 2022. године 

издато 11.007 грађевинских дозвола, што је за 21,1% мг више. У истом периоду, 

на подручју Војводине издато је 4.276 грађевинских дозвола (38,8% укупно 

издатих у Републици Србији), што је за 22,1% више од броја дозвола издатих у првих 

пет месеци 2021. године.  

 

Промет робе у трговини на мало у Републици Србији је у периоду јануар – 

мај 2022. године реално повећан за 8,9% мг, док на нивоу АП Војводине тај 

раст износи 7,0% мг.  

 

Туристичке дестинације Републике Србије је у првих пет месеци 2022. године 

посетило 1,3 милиона туриста, што је за 73,2% више у односу на исти период  

претходне године, уз раст броја остварених ноћења од 49,4% мг. (у периоду јануар - 

мај 2022. године у Републици Србији је остварено 3,9 милиона ноћења туриста). 

Војводину је у првих пет месеци 2022. посетило 236,8 хиљада туриста, што је 

за 89,9% више него у истом периоду претходне године, док је остварен број ноћења 

износио 657 хиљада, за 50,4% више него у првих пет месеци 2021. године. Девизни 

прилив по основу туризма у Републици Србији је у прва четири месеца 2022. 

године износио 536 млн евра и већи је за 45,3% од девизног прилива у истом 

периоду претходне године. 

 

У првих пет месеци 2022. године, из Републике Србије је извезено робе у 

вредности од 10,8 млрд евра, што је за 30,3% више у односу на извоз у истом 

периоду 2021. године, док је увоз робе реализован у вредности од 15,7 млрд евра, 

за 47,8% више него у истом периоду 2021. године. У периоду јануар - мај 2022. године, 

Република Србија је забележила спољнотрговински дефицит у робној размени у 

вредности од 4,9 млрд евра. У истом периоду, извоз АП Војводине је износио 3,7 

млрд евра, за 22,3% више од вредности извоза у истом периоду претходне године, 

док је увоз реализован у вредности од 5,6 млрд евра, за 85,3% више у односу 

вредност увоза у првих пет месеци претходне године. Војводина је у периоду јануар - 

мај 2022. године забележила спољнотрговински дефицит у износу од 1,9 млрд евра. 
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Током првог квартала 2022. године настављена су повољна кретања на тржишту рада. 

Укупан број запослених у Републици Србији у првом кварталу 2022. године 

износи 2,3 милиона лица, што у односу на исти период 2021. године представља 

повећање од 1,6%. Од тога је на нивоу Војводине запослено 575 хиљада лица, за 

0,9% више него у истом периоду претходне године. Према процени 

Министарства финансија, ефекти геополитичких тензија се још увек не одражавају 

на домаће тржиште рада, али се њихово ефектуирање очекује током године, што би 

могло да доведе до даљег успоравања раста броја запослених.  

 

На крају маја 2022. године, у Републици Србији је на евиденцији Националне 

службе за запошљавање (НСЗ) било за 17,7% мање незапослених лица у 

односу на мај 2021. године, док је на нивоу Војводине у исто време 

незапосленост била мања за 19,7%.   

 

Према Анкети о радној снази РЗС-а за први квартал 2022. године, стопа 

запослености у Републици Србији износи 49,3%, а стопа незапослености 

10,6%, док ниво АП Војводине карактерише стопа запослености од 49,2%, 

односно стопа незапослености од 9,7%. 

 

Просечна бруто зарада у Републици Србији за период јануар - април 2022. 

године износи 99.700 динара, а просечна нето зарада 72.305 динарa. У односу 

на исти период 2021. године, забележен је раст бруто зарада за 13,2% и нето 

зарада за 13,1% номинално, односно раст и бруто и нето зарада за 3,9% реално. У АП 

Војводини, просечна бруто зарада за период јануар - април 2022. године 

износи 94.852 динара, а просечна нето зарада 68.715 динара. У односу на исти 

период 2021. године, и просечна бруто и нето зарада у Војводини забележиле су 

номинални раст од 13,1%. 

 

Упркос томе што је, узимајући у обзир досадашње негативне ефекте кризе у Украјини, 

као и ревидиране оцене најзначајнијих међународних институција у погледу 

глобалних економских кретања, НБС ревидирала своје најзначајније макроекономске 

пројекције – БДП-а наниже, а инфлације и дефицита текућег рачуна навише, очекује 

се да ће очувана пуна макроекономска, финансијска и фискална стабилност 

у Србији, у чијој је основи и стабилност девизног курса, као и током 

пандемије, допринети смањивању негативних ефеката екстерних фактора 

на најмању могућу меру. У том смеру деловаће и одлични финансијски резултати 

српске привреде остварени и у годинама пандемије, очувано пословно, инвестиционо 

и потрошачко поверење захваљујући предузетим економским мерама, наставак 

стабилног прилива страних директних инвестиција, као и рекордно висок ниво 

улагања државе у путну, железничку и комуналну инфраструктуру. 
 

Међународне финансијске институције такође су ревидирале наниже пројекцију 

привредног раста Србије. ММФ очекује да ће привредни раст ове године износити 

3,5%, што је за 1,0 п.п. ниже од очекивања из првог месеца ове године, а у поређењу 

са земљама у региону, то је једна од најмањих корекција наниже. Када је реч о 

пројекцији инфлације, све међународне финансијске институције очекују њено 

успоравање у наредној години. 

 

Тренутно највећи ризик пројекције је дужина трајања сукоба у Украјини као и 

санкције према Русији и управо од тога ће зависити да ли ће бити и дугорочнијих 

негативних ефеката на макроекономска кретања, како у свету тако и у Србији. 
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II. КРЕТАЊЕ ЦЕНА И ИНФЛАЦИЈЕ 

Мерено растом потрошачких цена производа и услуга, међугодишња инфлација у 

Републици Србији је у мају 2022. године износила 10,4%, што је у највећој мери 

у складу са очекивањима Народне банке Србије (НБС).   

 

Цене прерађене хране су у мају, у односу на исти месец претходне године, биле 

више за 13,5%, док су цене непрерађене хране успориле раст на 21,1%, у односу 

на 24,6% из претходног априла месеца.  

 

На месечном нивоу, инфлација је у мају ове године износила 1,2%, што је ниже 

од њеног остварења из претходног месеца. На месечни раст инфлације, слично 

ценовним кретањима претходних месеци, највише су утицале цене прерађене хране, 

цене производа и услуга у оквиру базне инфлације и цене енергената. 

 

Раст цена прерађене хране на месечном нивоу у мају је износио 2,3%, што је 

нешто већи раст у односу на њихову динамику од почетка године. Убрзање је у 

највећој мери вођено снажним растом светских цена примарних пољопривредних 

производа, енергената, као и осталих индустријских сировина које имају значајно 

учешће у формирању малопродајних цена прерађене хране (папирна, картонска и 

пластична амбалажа, као и трошкови транспорта). С друге стране, цене 

непрерађене хране су први пут од почетка године у мају забележиле месечни 

пад, који је износио 0,6%, вођен сезонски уобичајеним појефтињењем свежег 

поврћа од 7,1%.  

 

Цене енергената су на месечном нивоу у мају повећане за 2,1%. Њихово 

кретање је највећим делом било опредељено глобалним факторима, пре свега растом 

светске цене нафте, који се прелио и на цене нафтних деривата на домаћем 

тржишту, чији је раст у мају износио 3,7%. 

 

 
 

Посматрано по производима и услугама личне потрошње, највећи позитиван 

допринос међугодишњој стопи мајске инфлације од 10,4% дале су цене меса и цене 

горива и мазива за путничка возила (по 1,4 п.п), затим цене хлеба и житарица 

и цене млека, сира и јаја (по 0,8 п.п), потом цене поврћа (0,6 п.п), чврстих 

горива (0,5 п.п), кафе,чаја и какаа (0,4 п.п). 
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За разлику од појединих земаља средње и југоисточне Европе, међугодишња базна 

инфлација (индекс потрошачких цена по искључењу хране, енергије, 

алкохола и цигарета) и даље је знатно нижа од укупне инфлације и у мају је 

износила 6,3%, чему је допринела очувана релативна стабилност девизног курса у 

изузетно неизвесним глобалним условима. Такође, важан фактор ниске и стабилне 

базне инфлације јесу и усидрена средњорочна инфлациона очекивања финансијског 

сектора која се крећу у границама циља. Поред тога, смањивању инфлаторних 

притисака наставиће да доприноси и одлука Владе Србије да омогући 

предузећима да до краја августа 2022. купују струју по повољнијим условима 

од тржишних, као и одлука о ограничавању цена појединих животних 

намирница.  

 

Месечни раст цена у оквиру базне инфлације и у мају, други месец заредом, 

износио је 1,0%, што би могло да укаже на нешто снажније преливање трошковних 

притисака у односу на прво тромесечје. 

 

Према најновијој пројекцији НБС, с доласком нове пољопривредне сезоне (под 

претпоставком да се не понови прошлогодишња суша), инфлација би, након 

достизања максимума у јуну и/или јулу,  у остатку ове године требало да има 

опадајућу путању. У границе инфлационог циља (3 ± 1,5%), инфлација ће се 

највероватније вратити у другој половини наредне године, а затим наставити да 

успорава до краја периода пројекције. 
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III. ПОЉОПРИВРЕДА 

Према подацима РХМЗ-a, месец мај 2022. године је на територији Србије био 

топлији, али са мање падавина него што је уобичајено за овај месец. 

Температурни услови погодовали су пољопривредним културама.  

 

У мају се одвијају интензивни вегетативни процеси раста и развића свих јарих усева 

и за правилно ницање, раст и развој потребне су велике количине воде, а на већем 

делу пољопривредног подручја потребе биљака за водом нису биле задовољене. 

Такође, ни класање и цветање озимих жита нису протицали у оптималним 

агрометеоролошким условима. Недостатак влаге сметао је и повртарским усевима 

који се гаје на отвореном као и млађим засадима воћа. Дугоочекиване и жељене 

падавине стигле су крајем месеца и наквасиле површински слој земљишта и донекле 

поправиле залихе земљишне влаге. Најважнији послови предвиђени за овај месец 

били су: завршетак сетве јарих култура, сузбијање корова, контрола и заштита усева 

од болести и штеточина, прихрањивање минералним ђубривима, међуредно 

култивирање, обрада земљишта у воћњацима и виноградима, садња поврћа, берба 

раних сорти воћа и поврћа, косидба. Периоди топлијег времена са ређом појавом 

падавина омогућавали су лакше и ефикасније обављање пољских радова. 

 

Према садашњем стању усева озимих стрних жита и уљане репице, и према оцени 

стручњака, неће се поновити прошла, рекордна година.  

 

На подручју АП Војводине у мају је забележено 15 кишних дана. Највише 

падавина евидентирано је у падавинској станици у Сомбору (56,4 mm), а најмање у 

Сремској Митровици (11,8 mm). Просечна количина падавина на подручју АП 

Војводине у мају 2022. године била је 31,4 mm, што је за 63,0% мање у односу на 

вишегодишњи просек (84,4 mm). 

 

 
 

Залиха влаге у дубљим слојевима земљишта је и даље ниска у свим производним 

подучјима, а најнижи ниво је регистрован у Војводини. 
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Залиха влаге (mm) до 1m дубине земљишта у мају 2022. године у Србији 

 
Влада Србије је донела одлуку о слободном режиму извоза брашна - од 15. 

маја 2022. године више нема ограничења извоза брашна.  

 

Цене примарних пољопривредних производа су се током маја 2022. колебале, 

али  и даље су биле на високом нивоу. Цена пшенице забележила је нове 

максимуме, а током маја кретала се у распону од 39,70 до 43,72 дин/kg без ПДВ-а,  

што је за готово 80,0% више него у истом месецу протекле године, када јој је цена била 

24,00 дин/kg. Цена кукуруза се у мају кретала између 33,00 и 34,00 дин/kg без ПДВ-

а, док се у истом месецу 2021. кретала око 27,00 дин/kg без ПДВ-а. Цена соје током 

маја била је између 83,00 (почетком месеца) и 79,00 дин/kg (крајем месеца) без ПДВ-

а, што је нижа цена од прошлогодишње. 
 

 
 

III.1. Очекивана производња и засејане површине 
 

На основу стања усева на дан процене, у АП Војводини се очекује производња1 

пшенице од 1,9 млн тона, што је за 10,2% мање у односу на производњу остварену 

у прошлој години. Код производње малина очекује се такође смањење 

производње, и то за 12,9% у односу на прошлу годину, док се код вишања очекује 

повећање од чак 51,5%.  

 

 
1 Подаци о очекиваној производњи пшенице, малина и вишања и засејаним површинама кукуруза, сунцокрета и соје 

приказани су према стању на дан 23. маја 2022. године, Извор: РЗС, ,,Анкета о површинама и засадима на крају 

пролећне сетве“ 
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Очекивана производња и засејане површине у Републици Србији и АП Војводини 

 

Република 

Србија 
АП Војводина 

Учешће АПВ 

у РС (%) 

Пшеница 

Површина (ha) 631.086 342.930 54,3 

Принос (t/ha) 5,0 5,4 - 

Производња (t) 3.184.353 1.866.163 58,5 

Малине 

Површина (ha) 19.703 905 4,6 

Принос (t/ha) 5,8 4,7 - 

Производња (t) 114.987 4.270 3,7 

Вишње 

Површина (ha) 19.875 2.112 10,6 

Принос (t/ha) 8,3 5.3 - 

Производња (t) 164.446 11.126 6,8 

Кукуруз Засејана површина (ha) 952.216 543.650 57,1 

Шећерна репа Засејана површина (ha) 34.728 33.515 96,5 

Сунцокрет Засејана површина (ha) 251.155 222.300 88,5 

Соја Засејана површина (ha) 235.275 210.869 89,6 

 

Према стању на дан процене, у пролећној сетви 2022. године је засејано више 

сунцокрета (за 18,3%), а мање кукуруза, шећерне репе и соје (за 5,4%, 11,9% и 0,5%, 

респективно), у поређењу са претходном годином.  
 

III.2. Клање стоке у кланицама 
 

У кланицама регистрованим на територији АП Војводине, у периоду јануар - април 

2022. године заклано је2 више оваца (за 37,5%) и живине (за 9,9%), а мање свиња 

(за 15,2%) и говеда (за 0,4%), у односу на исти период претходне године. 

 

Према истим подацима, у прва четири месеца 2022. године, укупна нето маса оваца 

већа је за 42,0% и живине за 18,7%, док је нето маса мања код свиња за 17,7% и код 

говеда за 3,6%, у поређењу са истим периодом 2021. године. 

 
Клање стоке у кланицама у Републици Србији и АП Војводини, јануар - април 2022. 

 
Република Србија АП Војводина 

Учешће АПВ у 

РС (%) 

Говеда 
Број 55.032 19.065 34,6 

Нето маса (t) 14.795 5.044 34,1 

Свиње 
Број 620.310 407.132 65,6 

Нето маса (t) 47.803 31.481 65,9 

Овце 
Број 81.714 43.644 53,4 

Нето маса (t) 1.398 794 56,8 

Живина 
Број 20.075.789 12.287.784 61,2 

Нето маса (t) 36.217 21.926 60,5 

 

 

 

 
2 Укупан број и маса стоке заклане у кланицама, по врстама стоке, Извор: РЗС, ,,Месечни статистички билтен, 

април 2022“. 
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IV. ИНДУСТРИЈА  

Индустријска производња Републике Србије је у периоду јануар - мај 2022. 

године остварила међугодишњи раст од 3,3%, вођена растом сектора Рударство 

(39,1% мг) услед повећане експлоатације бакра, као и Прерађивачке индустрије (4,8% 

мг), док је сектор Енергетике забележио смањење активности од 16,1% мг. У оквиру 

Прерађивачке индустрије, раст је забележен у 15 од 24 области делатности. 

 

Посматрано само у мају 2022. године, индустријска производња Републике 

Србије повећана је за 8,7% мг, чему је допринео раст у сектору Рударство од 28,1% 

мг. и Прерађивачка индустрија од 11,2% мг, док је производња у сектору енергетике  

смањена за 12,5% мг. У оквиру Прерађивачке индустрије, раст је забележен у 18 од 

24 области делатности, а највећи допринос расту потекао је од производње деривата 

нафте, прехрамбених производа и производње фармацеутских производа, док је 

највећи негативан допринос потекао од производње хемијских производа, производње 

основних метала и текстилне индустрије. 

 

У односу на просек 2021. године, индустријска производња Републике Србије 

је у мају била већа за 2,1%. Тренд укупне индустријске производње, како на нивоу 

Републике Србије, тако и на нивоу Покрајине, протеклих година има благо растући 

смер кретања.   

 

 
 

Индустријска производња АП Војводине је у периоду јануар - мај 2022, у 

односу на исти период претходне године, забележила раст од 7,5%. Раст 

бележе сва три сектора и то:  Прерађивачка индустрија од 7,4% мг. (допринос 7,1 п.п), 

сектор Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром и климатизација раст од 

11,3% мг. (допринос 0,2 п.п) и сектор Рударство раст од 5,2% (допринос такође 0,2 п.п). 
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Само у мају 2022. године, индустријска производња АП Војводине је 

забележила раст од 17,6% у односу на мај 2021. године, а у односу на просек 

2021. године већа је за 9,6%. Посматрано по секторима делатности, раст је 

забележен у два сектора и то, у сектору Рударство од 7,7% мг. и сектору Прерађивачка 

индустрија од 18,5% мг, док сектор Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром 

и климатизација бележи смањење од 9,0% мг. 

 

Прерађивачка индустрија је доминантан сектор у индустрији АП Војводине, 

са учешћем од 95,0% у периоду јануар - мај 2022. године, наспрам учешћа 

сектора Рударство (3,7%) и сектора Снабдевање електричном енергијом, гасом, паром 

и климатизација (1,3%).  

 

У Прерађивачкој индустрији АП Војводине, у периоду јануар - мај 2022. године, 

забележено је међугодишње повећање физичког обима производње у 15 од 

24 производних области, које чине 79,5% укупне индустрије Војводине.  

 

Позитиван допринос расту индустријске производње АП Војводине у 

периоду јануар - мај 2022. године потекао је, пре свега, од производње кокса 

и деривата нафте (мг. раст 26,1%, допринос 4,5 п.п) и производње рачунара, 

електронских и оптичких производа (мг. раст од 1.536,2%, допринос 3,4 п.п).  

 

Највећи негативан допринос расту индустријске производње имали су 

производња производа од гуме и пластике (мг. пад од 8,0%, допринос -0,4 п.п) и 

производња моторних возила и приколица (мг. пад од 5,6%, допринос такође -0,4 п.п). 
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Штампање и умножавање аудио и видео записа

Прерада дрвета и производи од дрвета, осим намештаја

Поправка и монтажа машина и опреме

Производња папира и производа од папира

Производња намештаја

Производња коже и предмета од коже

Производња пића

Производња осталих саобраћајних средстава

Производња електричне опреме

Остало рударство

Производња металних производа, осим машина 

Експлоатација угља

Производња дуванских производа

Производња основних метала

Снабдевање ел. енергијом, гасом, паром и климатизација 

Производња одевних предмета

Производња машина и опреме на другом месту непоменуте 

Производња хемикалија и хемијских производа

Производња основних фармацеут. производа и препарата 

Производња прехрамбених производа

Производња рачунара, електронских и оптичких произв.

Производња кокса и деривата нафте

Доприноси стопи раста укупне индустрије АП Војводине по областима 

делатности, јануар - мај 2022. године (у п.п)



 

11 

 
ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ 

Посматрано по наменским групама, највећи утицај на повећање индустријске 

производње АП Војводине у периоду јануар - мај 2022. године имала је производња 

енергије (мг. раст од 22,2%, допринос 5 п.п).  

 

На крају маја 2022. године, у односу на мај претходне године, залихе готових 

производа у индустрији Републике Србије повећане су за 2,0%, а у 

индустрији АП Војводине за 3,6%. Посматрано по наменским групама, у 

индустрији АП Војводине је забележено међугодишње смањење залиха капиталних 

производа (за 17,8% мг) и нетрајних производа за широку потрошњу (за 3,2% мг). 
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V. ГРАЂЕВИНАРСТВО 

Грађевинска активност Републике Србије је у првом кварталу 2022. године у 

односу на први квартал претходне године, посматрана преко индикатора 

вредност изведених радова извођача из Републике Србије, за радове који су извођени 

и на територији Републике Србије и иностранства, порасла за 9,3% у текућим 

ценама, док јe у сталним ценама опала за 6,7%. Вредност радова изведених 

на територији Републике Србије порасла је за 10,3% у текућим ценама, а у 

сталним ценама бележи пад од 5,9%, док је вредност радова извођача из 

Републике Србије изведених у иностранству смањена за 16,8% у текућим 

ценама, односно 29,0% у сталним ценама, у односу на први квартал 2021. године.  

 

Посматрано према врсти грађевина, у првом кварталу 2022. године у односу на 

први квартал 2021. године, у сталним ценама, вредност радова изведених у 

Републици Србији на зградама мања је за 7,5%, а на осталим грађевинама за 

4,6%.  

 

 
 

Посматрано према регионима Републике Србије, вредност изведених радова у 

првом кварталу 2022. године, у сталним ценама, повећана је у Региону 

Шумадије и Западне Србије за 53,8% и Региону Војводине за 2,5%, а опала је у 

Београдском региону за 16,6% и Региону Јужне и Источне Србије за 49,8%, у 

односу на исти квартал 2021. године.  
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У првом кварталу 2022. године у односу на исти квартал претходне године, 

грађевинска активност АП Војводине забележила је раст од 20,1% у текућим, 

односно од 2,5% у сталним ценама. Посматрано према врсти грађевина, вредност 

изведених радова на зградама у АП Војводини, у првом кварталу 2022. 

године, у сталним ценама, повећана је за 21,2% мг, док је вредност радова 

изведених на осталим грађевинама смањена за 9,0% мг. 

 

 
 

У односу на претходни квартал (четврти квартал 2021. године), у првом 

кварталу 2022. године, вредност изведених грађевинских радова у АП Војводини је 

била мања за 42,9%, а у односу на просечну вредност изведених радова у 2021. 

години, смањена је за 22,4%, посматрано у сталним ценама.  

 

У периоду јануар - мај 2022. године у Републици Србији је издато 11.007 

грађевинских дозвола, што је за 21,1% више него у истом периоду претходне 

године.  

 

Посматрано по регионима, највише грађевинских дозвола издато је на подручју 

Региона Војводине (4.276 грађевинских дозвола или 38,8% од укупно издатих), а 

потом на подручју Региона Шумадије и Западне Србије, где је у првих пет 

месеци 2022. године издато 3.721 грађевинска дозвола, односно 33,8% укупно издатих. 

У Војводини је у периоду јануар - мај 2022. године издато за 22,1% 

грађевинских дозвола више него у истом периоду претходне године (773 

грађевинских дозвола више међугодишње посматрано). 

 

Од укупног броја издатих грађевинских дозвола у Војводини у периоду јануар - мај 

2022. године, 82,9% се односи на зграде, а преосталих 17,1% на остале 

грађевине. Ако се посматрају само зграде, 79,5% дозвола издато је за стамбене 

зграде, а 20,5% за нестамбене зграде, док се код осталих грађевина највећи 

проценат издатих дозвола односи на цевоводе, комуникационе и електричне водове 

(74,2%). 
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Према грађевинским дозволама издатим у периоду јануар - мај 2022. године, 

у АП Војводини је пријављена изградња 4.449 станова (за 3 стана више него у 

истом периоду претходне године), просечне површине 75,5 m2.  

 

Предвиђена вредност радова новоградње у АП Војводини у првих пет месеци 

2022. године износила је 72,3% од укупно предвиђене вредности радова у Војводини у 

истом периоду. Посматрано према управним окрузима АП Војводине, највећа 

грађевинска активност очекује се у Сремском округу (38,0%). 
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VI. ПРОМЕТ РОБЕ У ТРГОВИНИ НА МАЛО  

Промет робе у трговини на мало у Републици Србији у периоду јануар - мај 

2022. године, у односу на исти период претходне године, реално је повећан 

за 8,9% (у текућим ценама за 22,3%), а само у мају 2022, у односу на мај 2021. 

године, био је реално већи за 5,1% (у текућим ценама за 19,7%).  

 

Промет робе у трговини на мало АП Војводине је у периоду јануар - мај 2022. 

године, у поређењу са истим периодом претходне године, био већи за 7,0% у 

сталним ценама (21,5% у текућим ценама), а само у мају 2022, у односу на мај 

претходне године, повећан је за 2,0% у сталним ценама (односно 18,1% у 

текућим ценама). 

 

На месечном нивоу, у односу на април месец 2022. године, у мају је промет робе 

у трговини на мало у Републици Србији смањен за 1,3% у сталним ценама (а 

повећан за 0,4% у текућим ценама), док је на нивоу АП Војводине смањен за 3,8% 

у сталним ценама (односно 1,6% у текућим ценама).  

 

У односу на просечан ниво промета робе у трговини на мало у 2021. години, 

промет робе у трговини на мало је у мају био већи - у Републици Србији за 

5,6% у сталним ценама (19,3% у текућим ценама), а у АП Војводини за 2,1% у 

сталним ценама (односно за 16,8% у текућим ценама).  

 
Промет робе у трговини на мало АП Војводине, април 2022. године, месечни индекси 

(Ø2021=100) 

 
Мај 

2021. 
Јун Јул Авг. Септ.  Окт. Нов. Дец.  Јан.  Феб. Март  Апр. 

Мај 

2022. 

Текуће цене 98,9 102,8 105,9 105,4 102,5 109,7 108,1 118,1 93,2 94,8 118,6 118,7 116,8 

Сталне цене 99,9 103,4 106,3 104,6 100,8 106,4 103,5 112,7 87,6 87,8 108,5 106,2 102,1 

 

 
 

Посматрано по робним групама, на унутрашњем тржишту Републике Србије у 

периоду јануар - мај 2022. године, у односу на исти период претходне године, повећан 

је промет свих робних група. Упркос расту цена, промет моторних горива и 

непрехрамбених производа реално је повећан за 14,2% и 13,4%, респективно, 

док је раст промета прехрамбених производа износио 3,1%.   
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VII. ТУРИЗАМ И УГОСТИТЕЉСТВО 

Укупан број туристичких долазака у Републику Србију у периоду јануар - мај 

2022. године износио је 1.268.173, што је за 73,2% више у односу на исти период 

претходне године. Од укупног броја туристичких долазака, 18,7% су чинили доласци 

на подручју АП Војводине. 

 

У Војводини је у периоду јануар - мај 2022. године укупан број долазака 

туриста износио 236.767 (57,3% су били домаћи туристи, 42,7% страни туристи), 

што је за 89,9% више него у истом периоду претходне године. Број долазака 

домаћих туриста у Војводину повећан је за 44,5%, а страних за чак 228,3% у односу на 

период јануар - мај 2021. године.  

 

 
 

У првих пет месеци 2022. године, у Републици Србији је евидентирано укупно 

3.916.071 ноћења туриста, што је за 49,4% више у односу на исти период 2021. 

године. Од укупног броја регистрованих ноћења, 16,8% је регистровано на подручју 

АП Војводине. 

 

У Војводини је у посматраном периоду укупан број регистрованих ноћења 

туриста износио 657.034 (53,3% су била ноћења домаћих, а 46,7% ноћења страних 

туриста), што је за 50,4% више него у периоду јануар - мај претходне године. Број 

ноћења домаћих туриста повећан је за 24,2% мг, а страних за чак 98,2% мг.  
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Само у мају 2022, Војводину је посетило 73.772 туриста, што је за 106,7% више 

у односу на мај прошле године. Најпосећенији је био Град Нови Сад, где је 

забележено 26.211 долазака туриста, за 185,8% више него у мају претходне године.  

 

 
 

У Војводини је у мају месецу 2022, регистровано 181.663 ноћења туриста, што 

је за 49,1% више у односу мај претходне године. Највише ноћења регистровано је у 

Граду Новом Саду, тј. 58.304 ноћења, за 48,3% више него у мају 2021. године.  

 

 
 

У  априлу 2022. године, девизни прилив од туризма у Републици Србији 

износио је 136 млн евра и већи је за 45 млн евра или 49,4% у односу на девизни 

прилив у априлу 2021. године, док је девизни одлив од туризма у Републици 

Србији износио 130 млн евра, што је за 60 млн евра или 85,7% више у односу на 

девизни одлив у априлу 2021. године. 
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У мају 2022. године у односу на мај претходне године, цене угоститељских 

услуга у Војводини порасле су у просеку за 16,3%. Највећи раст су забележиле 

цене хране (за 19,4%), док су цене преноћишта забележиле раст од 5,1%. Цене 

алкохолних пића су порасле за 16,3%, а цене безалкохолних пића за 12,4%. 
 

Индекси цена угоститељских услуга у Републици Србији и Војводини у мају 2022. године 

 
 Република Србија Војводина 

 
V 2022

IV2022
 

V 2022

V 2021
 

I-V 2022 

I-V 2021 

V 2022

IV 2022
 

V 2022

V 2021
 

I-V 2022 

I-V 2021 

УКУПНО 102,4 111,6 109,4 102,4 116,3 112,5 

Храна 102,1 111,4 108,6 103,2 119,4 115,0 

Алкохолна пића 102,0 112,3 109,6 102,2 116,3 112,4 

Безалкохолна пића 101,1 110,7 108,2 101,3 112,4 109,1 

Преноћишта 104,8 112,8 113,0 100,0 105,1 103,6 
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VIII. СПОЉНОТРГОВИНСКА РОБНА РАЗМЕНА 

VIII.1. Спољнотрговинска робна размена Републике Србије   
 

У периоду јануар - мај 2022. годинe, укупна спољнотрговинска робна размена 

Републике Србије износила је 26,5 млрд eвра, што је за 40,1% више него у 

истом периоду претходне године. 

 

Укупно је извезено робе у вредности од 10,8 млрд евра, што је за 30,3% више у 

односу на извоз у периоду јануар - мај 2021. године, упркос условима успоравања 

екстерне тражње и присутним застојима у глобалним ланцима снабдевања, који су 

додатно погоршани под утицајем сукоба у Украјини и нових противпандемијских 

мера у Кини. С друге стране, увезено је робе у вредности од 15,7 млрд евра, за 

47,8% више него у истом периоду 2021. године. У оквиру робног извоза настављен је 

раст извоза прерађивачке индустрије и рударства, док је, с друге стране, висок раст 

робног увоза последица пре свега увоза енергената.  

 

У првих пет месеци 2022. године, Република Србија је забележила 

спољнотрговински дефицит у вредности од 4,9 млрд евра, који је за 109,1% већи 

од дефицита забележеног у истом периоду претходне године. Услед већег раста увоза 

од раста извоза у периоду јануар - мај 2022. године, покривеност увоза извозом 

Републике Србије је смањена са 77,8%, колико је износила у периоду јануар - мај 

2021, на 68,7% у истом периоду текуће године.   

 
Спољнотрговинска робна размена Републике Србије, јануар - мај 2022. године 

*у 000 евра 

 

 
 

Носилац извозне активности Републике Србије у периоду јануар - мај 2022. 

године била је Прерађивачка индустрија (86,7% укупног извоза), која је 

забележила повећање вредности извоза за 26,7% мг, односно за 2,0 млрд евра 

(укупан извоз Републике Србије је повећан за 2,5 млрд евра мг). Раст извоза 

Прерађивачке индустрије Републике Србије је посматраном периоду био широко 

распрострањен међу гранама (у 22 од 23 гране), а највише је допринео повећан извоз 

прехрамбених производа, основних метала, електричне опреме, хемикалија и 
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Спољнотрговинска робна размена Републике Србије, 

I-V 2020 - I-V 2022. године (у хиљадама евра)

Извоз Увоз Салдо

Период / Година Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо 

I-V 2022.  10.766.977  130,3  15.683.740  147,8  26.450.717 140,1 -4.916.764  

I-V 2021. 8.261.025  128,5  10.612.654  118,8  18.873.679 122,9 -2.351.629  

2021.   21.620.826  126,8  28.601.276  124,6  50.222.102  125,5 -6.980.449  

2020.   17.054.528  97,3  22.957.570  96,2  40.012.098  96,6 -5.903.042  
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хемијских производа и производа од гуме и пластике. Висок номинални раст 

извоза једним делом је резултат раста извезених количина робе, док је део 

резултат раста извозних цена. 

 

Осим Прерађивачке индустрије, на увећање извозне активности Републике Србије у 

периоду јануар - мај 2022. године одразила се и увећана вредност извоза 

Рударства, за 612,6 млн евра (индекс 623,1), чему је највише допринео повећан извоз 

руде бакра и концентрата (пре свега у Кину, Републику Kореју и Шпанију). 

 

За разлику од два поменута сектора делатности, сектор Пољопривреда, 

шумарство и рибарство Републике Србије је у односу на период јануар - мај 

2021. године забележио смањење вредности извоза за 17,1%, највише услед 

преполовљеног извоза кукуруза (пре свега је смањен извоз кукуруза у Румунију, где 

је извезено за 59,0% мање него у првих пет месеци 2021. године, односно за 725 

хиљада тона мање), а делом и по основу мере привременог ограничења извоза 

житарица. 

 

У увозу Републике Србије се такође највише истицала Прерађивачка 

индустрија у првих пет месеци 2022. године (71,6% укупног увоза), чији увоз је 

забележио међугодишње повећање вредности за 33,8%, односно за 2,8 млрд евра 

(укупан увоз Републике Србије је повећан за 5,1 млрд евра). Повећању увоза 

Прерађивачке индустрије Републике Србије највише је допринео повећан увоз 

хемикалија и хемијских производа и основних метала. 

 

На повећан увоз Републике Србије у периоду јануар - мај 2022. године утицало је у 

значајној мери и повећање вредности увоза сектора Рударство, за 1,4 млрд 

евра или 208,4% у односу на период јануар - мај 2021. године. На повећање вредности 

увоза Рударства највише је утицала готово шест пута већа вредност увоза гаса у 

односу на период јануар - мај 2021. године (Република Србија је у првих пет месеци 

2022. увезла гас у вредности од 1,0 млрд евра, што је за 864,0 млн евра више него у 

истом периоду прошле године, а посматрано количински увезено је за 23,4% више гаса 

у односу на период јануар - мај 2021. године). Гас се углавном увозио из Мађарске 

(64,1%) и Русије (35,7%). 

 

Посматрано по артиклима, Србија је у периоду јануар - мај 2022. године, 

вредносно посматрано, највише извезла Руде бакра и концентрата (6,4% укупног 

извоза) и Сетова проводника за паљење, осталих сетова за возила (5,4%), док 

се на страни увоза највише истакао, после Неразврстане робе по ЦТ3, Гас природни 

у гасовитом стању (6,6% укупног увоза Републике Србије у првих пет месеци 2022. 

године) Нафта и уља од битуменозних минерала, сирова (5,5%). 

 

Посматрано по наменским групама, Република Србија је у посматраном периоду 

највише и извозила и увозила интермедијарне производе (46,7% укупног извоза и 

36,1% укупног увоза).  

  

Посматрано по регионима, Војводина је имала највеће учешће у извозу 

Републике Србије у првих пет месеци 2022. године (34,0%), док се у увозу 

налазила на другом месту (35,6%), након Београдског региона (43,1%).  

 
3  На основу Методологије статистике спољне трговине која врши обраду по општем систему трговине, појам 

Неразврстана роба по ЦТ обухвата следеће: војна роба, роба у складиштењу и роба у слободној зони за коју још није 

одређена царинска тарифа и делови за моторна возила и делови за авионе који се увозе или извозе уз основно средство. 
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VIII.2. Спољнотрговинска робна размена АП Војводине 
 

Укупна спољнотрговинска робна размена АП Војводине у периоду јануар – 

мај 2022. године износила је 9,2 млрд eвра (34,9% укупне размене Републике 

Србије у истом периоду), што је за 54,0% више од робне размене АП Војводине 

остварене у истом периоду 2021. године.  

 

Из АП Војводине је у првих пет месеци 2022. године извезено робе у 

вредности од 3,7 млрд евра, што је за 22,3% више од вредности извоза у истом 

периоду претходне године, док је увоз реализован у вредности од 5,6 млрд евра, 

што је за чак 85,3% више у односу увоз у периоду јануар - мај 2021. године. 

 

Из спољнотрговинске робне размене АП Војводине је у периоду јануар - мај 2022. 

године забележен дефицит у вредности од 1,9 млрд евра, знатно већи од дефицита 

забележеног у истом периоду претходне године (индекс 8.618,3). Покривеност увоза 

извозом у спољнотрговинској робној размени АП Војводине је у првих пет 

месеци 2022. године износила 65,5% и због знатно већег раста увоза од раста извоза  

мања је него у истом периоду претходне године када је износила 99,3%.   

 
Спољнотрговинска робна размена АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

                       *у 000 евра 

 

 
 

Посматрано по наменским групама, Војводина је у првих пет месеци 2022. године 

највише извозила интермедијарне производе (39,3% укупног извоза), а највише 

увозила енергенте (35,8% укупног увоза).  

 

Посматрано по управним окрузима, у периоду јануар - мај 2022. године, доминантно 

учешће у спољнотрговинској робној размени АП Војводине имао је 

Јужнобачки округ (32,2% извоза и 52,3% увоза АП Војводине).  
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Извоз Увоз Салдо

Период/ Година Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо 

I-V 2022.  3.658.162  122,3 5.583.112  185,3 9.241.274  154,0 -1.924.949  

I-V 2021.  2.990.160  128,9 3.012.496 119,7 6.002.655  124,1  -22.336  

2021.   7.513.882  123,4  8.536.892  134,0  16.050.774  128,8 -1.023.009  

2020.   6.090.723  99,1  6.370.990  93,0  12.461.712  95,9 -280.267  
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Спољнотрговинска робна размена АП Војводине, по Класификацији 

делатности (КД 2010) 
 

Прерађивачка индустрија је и у периоду јануар - мај 2022. године 

представљала сектор са највећим учешћем у извозу АП Војводине (91,1%), уз 

повећање вредности извоза за 28,9% у односу на исти период претходне 

године. Раст извоза прерађивачке индустрије вођен је, пре свега, повећаним извозом 

прехрамбених производа, електричне опреме и машина и опреме. 

 

На другом месту био је извоз Пољопривреде, шумарства и рибарства, који је 

чинио 7,9% укупног извоза АП Војводине у првих пет месеци 2022, али је 

забележио међугодишње смањење вредности извоза од 21,8%, пре свега услед 

смањене вредности извоза кукуруза за 41,8%, односно 81,1 млн евра (узроковано 

мањим извозом у Румунију за 57,9% или 89,6 млн евра, односно за 551,7 хиљада тона 

мање мг). Остали сектори делатности имали су појединачно учешће мање од по 1% у 

укупном извозу АП Војводине у периоду јануар - мај 2022. године.  

 
Водећи сектори делатности у извозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Сектор КД 

2021. I-V 2022. 

Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  

2021

2020
 

Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
I − V 2022

I − V 2021
 

Прерађивачка индустрија 6.656.420 88,6% 127,1 3.332.141 91,1% 128,9 

Пољопривреда, шумарство и рибарство 780.521 10,4% 98,5 290.395 7,9% 78,2 

Снабдевање водом и управљање 

отпадним водама 
47.878 0,6% 135,2 20.011 0,5% 83,3 

 

У увозу АП Војводине у првих пет месеци 2022. највише су учествовали сектори 

делатности Прерађивачка индустрија (53,2%) и Рударство (34,2%), који су 

забележили међугодишње повећање вредности увоза од 41,9% и 290,8%, респективно.  

 

Повећању увоза Прерађивачке индустрије у односу на првих пет месеци 2021. 

године највише је допринео повећан увоз хемијске индустрије, потом увоз машина и 

опреме, као и повећан увоз основних метала и електричне опреме, док је на раст 

вредности увоза сектора Рударство пре свега утицала скоро четири пута већа 

вредност увоза сирове нафте и природног гаса (за 1,4 млрд евра више мг), иако 

је количински увезено само за 42,8% више, што указује на повећану увозну цену 

нафте и гаса у посматраном периоду. На повећање увоза поменутог одсека на првом 

месту утицао је повећан увоз из Русије, Мађарске и Ирака.  
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Сектор Некласификовано по КД је био на трећем месту у увозу АП Војводине у 

периоду јануар - мај 2022. године, док је увоз Пољопривреде, шумарства и 

рибарства био на четвртом месту, са учешћем од 2,5% и растом од 27,2% у односу на 

исти период претходне године, вођен повећаним увозом соје у зрну, кафе и семена 

сунцокрета. 

 
Водећи сектори делатности у увозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Сектор КД 

2021. I-V 2022. 

Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  

2021

2020
 

Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
I − V 2022

I − V 2021
 

Прерађивачка индустрија                                      5.666.698 66,4% 126,7 2.972.337 53,2% 141,9 

Рударство 1.590.573 18,6% 137,5 1.909.291 34,2% 390,8 

Некласификовано по КД              992.949 11,6% 194,2 546.273 9,8% 175,5 

 

У периоду јануар - мај 2022. године, из АП Војводине је извезено 4.140 

различитих врста производа. Највећа је била вредност извоза Гасних уља, за 

остале сврхе, S=<0,001%, без биодизела, са учешћем од 4,5% у извозу АП Војводине 

у посматраном периоду и повећањем вредности извоза за чак 193,4% мг, пре свега 

услед повећаног извоза у Босну и Херцеговину, за 120,7% мг, а такође је повећан и 

извоз датог артикла у Румунију. Сетови проводника за паљење, остали сетови 

за возила налазили су се на другом месту и чинили су 4,4% извоза АП Војводине у 

периоду јануар - мај 2022. године, а забележили су међугодишње смањење вредности 

извоза 5,7% (вођено смањеним извозом у Румунију, Мађарску и Аустрију). На трећем 

месту био је извоз Кукуруза, осталог, који је забележио значајније смањење 

вредности извоза од 41,8% мг, пре свега због смањеног извоза у Румунију. 

 
Пет најзаступљенијих производа у извозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Назив производа 

2021. I-V 2022. 

Вредност     
(у 000 евра) Учешће 

Индекс  
2021

2020
 

Вредност     
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
I − V 2022

I − V 2021
 

УКУПНО 4.862 врсте производа 4.140 врста производа 

Гасна уља, за остале сврхе, S=<0,001%, 

без биодизела   
197.775 2,6% 209,7 164.192 4,5% 293,4 

Сетови проводника за паљење, остали 

сетови за возила 
377.180 5,0%         85,6  159.974 4,4% 94,3 

Кукуруз, остали   355.637 4,7% 86,1 113.035 3,1% 58,2 

Делови за машине из тарифног броја 

85014 и 85025, остало       
204.657 2,7%       416,0  110.491 3,0% 115,5 

Остали лекови, за малопродају 157.691 2,1%         92,0  81.753 2,2% 137,6 

 

У периоду јануар - мај 2022. године у АП Војводину је увезено 6.009 

различитих врста производа. Највећа је била вредност увоза Гаса природног у 

гасовитом стању (18,6% укупног увоза АП Војводине у првих пет месеци 2022), која 

је повећана за 865,0 млн евра (иако је количински увезено само за 23,8% више у односу 

на исти период прошле године, што несумњиво указује на повећану увозну цену гаса).  

Гас се у Војводину у периоду јануар - мај 2022. године увозио из Мађарске (64,1%) и 

Русије (35,7%). На другом месту је био увоз Нафте и уља од битуменозних 

минерала, сирове, који је чинио 15,4% укупног увоза АП Војводине у посматраном 

периоду и био је за 180,6% већи мг, пре свега услед повећаног увоза из Ирака (за 

107,9% мг) и увоза из Русије у вредности од 318,8 млн евра, док се у истом периоду 

претходне године нафта није увозила из Русије. 

 
4 Тарифни број 8501 - Електромотори и електрични генератори. 
5 Тарифни број 8502 - Електрични генераторски агрегати и ротациони конвертори (претварачи). 
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Пет најзаступљенијих производа у увозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Назив производа 

2021. I-V 2022. 

Вредност     
(у 000 евра) Учешће 

Индекс  
2021

2020
 

Вредност     
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
I − V 2022

I − V 2021
 

УКУПНО 6.597 врста производа 6.009 врста производа 

Гас природни у гасовитом стању                      423.866 5,0%       104,1  1.039.957 18,6% 594,5 

Нафта и уља од битуменозних 

минерала, сирова 
1.138.452 13,3%       155,4  857.538 15,4% 280,6 

Неразврстана роба по ЦТ-роба у 

слободној зони 
556.371 6,5%       304,1  306.787 5,5% 190,8 

Неразврстана роба по ЦТ-роба на 

складиштењу 
436.578 5,1%       133,0  239.472 4,3% 159,2 

Жица од рафинисаног бакра, 

попречног пресека > 6mm 
196.600 2,3%       182,7  98.181 1,8% 125,0 

 

 

Спољнотрговинска робна размена АП Војводине, по Стандардној 

међународној трговинској класификацији (СМТК) 
 

Посматрано по секторима СМТК, у извозу АП Војводине у првих пет месеци 2022. 

године највеће учешће од 30,1% има сектор Машине и транспортни уређаји, 

који је у односу на исти период претходне године забележио међугодишње повећање 

вредности извоза од 17,5%. Производи који су се највише извозили у оквиру 

посматраног сектора су: Сетови проводника за авионе, возила, бродове (14,5% извоза 

сектора), Делови погодни за ротационе електричне машине (10,0%), Центрифугалне 

пумпе (8,3%). Сектор Машине и транспортни уређаји је највећи извоз у посматраном 

периоду бележио у Немачку (30,9%) и Мађарску (11,3%). 

 
Првих пет сектора СМТК у извозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Сектор СМТК  
Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Машине и транспортни уређаји 1.101.217 30,1% 117,5 

Храна и живе животиње 614.913 16,8% 100,7 

Израђени производи сврстани по материјалу 516.093 14,1% 139,0 

Хемијски и слични производи, нигде непоменути 503.108 13,8% 134,1 

Разни готови производи 416.191 11,4% 114,3 

 

У периоду јануар - мај 2022. године, посматрано по производима СМТК, у извозу АП 

Војводине је на првом месту била Нафта, уља од битуменозних минерала, 

остала, извезена у вредности од 253,2 млн евра, а која је забележила међугодишње 

повећање вредности извоза од чак 151,9% (највише због повећаног извоза у Босну и 

Херцеговину, Румунију, Бугарску и Аустрију). С друге стране, међугодишње је 

смањен извоз Кукуруза, осталог (за 43,6% мг), пре свега услед смањеног извоза у 

Румунију.  
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Првих десет производа по СМТК у извозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Назив производа СМТК Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Нафта, уља од битуменозних минерала, остала 253.235 6,9% 251,9 

Сетови проводника за авионе, возила, бродове 159.974 4,4% 94,3 

Кукуруз, остали 113.035 3,1% 56,4 

Делови погодни за ротационе електричне машине 110.493 3,0% 115,4 

Центрифугалне пумпе 90.986 2,5% 100,9 

Лекови, за малопродају 84.333 2,3% 140,3 

Остали делови и прибор за моторна возила 71.748 2,0% 140,8 

Пшеница остала (и крупник) и наполица, у зрну 64.508 1,8% 98,8 

Храна за псе и мачке, за продају на мало 58.987 1,6% 133,9 

Пропен (пропилен) 56.081 1,5% 228,2 

 

У увозу АП Војводине у првих пет месеци 2022. године, посматрано по секторима 

СМТК, највеће учешће од 35,9% има сектор Минерална горива, мазива и 

сродни производи, који је у односу на исти период претходне године забележио 

међугодишње повећање вредности увоза од значајних 282,5%. Више од половине 

увоза датог сектора односи се на увоз Природног гаса у гасовитом стању (51,9%), који 

се у посматраном периоду претежно увозио из Мађарске (64,1%) и Руске Федерације 

(35,7%). Вредност увоза гаса је у посматраном периоду међугодишње значајно 

повећана (индекс 594,5) пре свега услед повећања увозне цене гаса.  

 
Првих пет сектора СМТК у увозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Сектор СМТК  
Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Минерална горива, мазива и сродни производи 2.003.577 35,9% 382,5 

Машине и транспортни уређаји 931.142 16,7% 132,3 

Израђени производи сврстани по материјалу 842.564 15,1% 139,4 

Хемијски и слични производи, нигде непоменути 561.853 10,1% 174,8 

Производи непоменути у СМТК Рев. 4 548.253 9,8% 175,9 

 

У периоду јануар - мај 2022. године, посматрано по производима СМТК, у увозу АП 

Војводине је на првом месту био Природни гас у гасовитом стању, увезен у 

вредности од 1,0 млрд евра, а који је забележио међугодишње повећање вредности 

увоза од чак 494,5% (највише због повећања увозне цене гаса).  

 
Првих десет производа по СМТК у увозу АП Војводине, јануар - мај 2022. године 

Назив производа СМТК Вредност 
(у 000 евра) 

Учешће 
Индекс  
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Природни гас у гасовитом стању 1.039.957 18,6% 594,5 

Ната и уља од битуменозних минерала, сирови 857.538 15,4% 280,6 

Неразврстана роба 546.324 9,8% 175,5 

Жица од рафинисаног бакра 98.678 1,8% 125,0 

Нафта, уља од битуменозних минерала, остала 78.328 1,4% 357,7 

Делови погодни за ротационе електричне машине 62.906 1,1% 179,1 

Моторна возила за превоз особа 58.445 1,0% 157,6 

Уреа у воденом раствору или не 56.012 1,0% 559,4 

Остали електрични проводници, за напон =<1000 V 48.704 0,9% 103,9 

Ђубрива са азотом, фосфором и калијумом 43.665 0,8% 439,8 
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Спољнотрговинска робна размена АП Војводине, по земљама 
 

Извоз АП Војводине се у највећој мери 

ослања на тражњу Европске уније (ЕУ) и 

региона. У периоду јануар - мај 2022. 

године највећи део извоза АП 

Војводине пласиран је управо на 

тржиште ЕУ (71,9%) и тржиште 

ЦЕФТА 6 (16,1%). Извоз ка већини 

значајних извозних партнера порастао је 

међугодишње у првих пет месеци 2022. 

године, па је тако извоз у ЕУ био већи за 

18,6%, а извоз у земље ЦЕФТА за 43,4%. 

 

АП Војводина је у првих пет месеци 2022. забележила извоз у 134 различите 

земаље. Извоз у првих десет земаља чинио је 68,7% укупног извоза АП Војводине. 

Главнa дестинација војвођанског извоза у периоду јануар - мај 2022. је 

традиционално била Немачка, у коју је извезена роба у вредности од 564,0 млн 

евра, тј. 15,4% укупног војвођанског извоза. Значајан извоз је пласиран и у Босну и 

Херцеговину (10,5%), Италију (9,7%), Мађарску (7,7%) и Румунију (7,0%). 

 

У односу на период јануар - мај 2021, извоз АП Војводине је повећан ка свим земљама 

из групе водећих десет извозних дестинација, осим ка Румунији, где је забележено 

смањење вредности извоза за 81,6 млн евра или 24,2% (пре свега услед смањеног 

извоза кукуруза), те се Румунија нашла на петом месту на листи извозних 

дестинација АП Војводине, за разлику од истог периода претходне године када је била 

на другом месту. С друге стране, највише је повећан извоз у Босну и Херцеговину, 

за 156,0 млн евра или 68,4% (пре свега услед повећног извоза гасних уља), потом у 

Немачку, за 149,3 млн евра или 36,0% (вођен повећањем извоза електричне опреме).   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 
6 ЦЕФТА: Босна и Херцеговина, Северна Македонија, Црна Гора, Албанија, Молдавија и Србија. 

15,4%

10,5%
9,7%

7,7%
7,0%

4,3% 4,2% 3,7% 3,2% 3,0%

Нем. БиХ Ита. Мађ. Рум. Рус. Хрв. Сло. Чеш. Фра.

Извоз АПВ по земљама, јануар - мај 2022. године (%)

I-V 2021.

I-V 2022.

Извоз АП Војводине 

јануар - мај 2022. године  

 Учешће Индекс 

ЕУ: 71,9% 118,6 

ЦЕФТА: 16,1% 143,4 
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Највећи део увоза АП Војводине 

потиче такође из земаља ЕУ (55,5% у 

периоду јануар - мај 2022. године), који је у 

односу на исти период 2021. године био 

већи за 70,3%. Увоз из земаља ЦЕФТА 

(2,5% у првих пет месеци 2022) био је већи 

за 46,2% у односу на исти период претходне 

године. 

 

АП Војводина је у првих пет месеци 2022. године забележила увоз из 148 

различитих земаља. Увоз из првих десет земаља чинио је 76,0% укупног увоза АП 

Војводине у посматраном периоду. Највећи увоз је забележен из Руске Федерације 

(15,6%), потом из Мађарске (14,8%), Немачке (12,7%), Ирака (9,6%), и Кине (7,2%).  

  

Увоз АП Војводине у периоду јануар - мај 2022, у поређењу са истим периодом 

претходне године, повећан је из свих увозних земаља из групе првих десет, а највеће 

повећање увоза је забележено из Мађарске, за 679,9 млн евра, пре свега услед 

повећане вредности увоза гаса (у периоду јануар - мај 2022. из Мађарске је увезено 

гаса у вредности од 666,8 млн евра, а у истом периоду претходне године у вредности 

од свега 21,0 млн евра). Такође, значајно је повећана и вредност увоза из Русије, 

за 668,4 млн евра мг, пре свега услед увоза нафте (у периоду јануар - мај 2022. из 

Русије је увезено нафте у вредности од 318,8 млн евра, док се у истом периоду 

претходне године нафта није увозила из Русије), као и повећане вредности увоза гаса 

за 216,9 млн евра (увезено је гаса у вредности од 370,9 млн евра, а у истом периоду 

претходне године тај увоз је износио 153,9 млн евра). Тако се Руска Федерација 

нашла на првом месту на листи увозних земаља АП Војводине, за разлику од 

истог периода претходне године када се налазила на петом месту.  

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

15,6%
14,8%

12,7%

9,6%

7,2%
6,4%

3,4%
2,4% 2,1% 2,0%

Рус. Мађ. Нем. Ирак Кина Ита. Тур. Аус. Фра. Пољ.

Увоз АПВ по земљама, јануар - мај 2022. године (%)

I-V 2021.

I-V 2022.

Увоз АПВ 
јануар - мај 2022. године  

 Учешће Индекс 

ЕУ: 55,5% 170,3 

ЦЕФТА: 2,5% 146,2 
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Аграрна спољнотрговинска робна размена АП Војводине7 
 

Током периода јануар - мај 2022. године војвођански привредници су реализовали 

44,1% (813,5 млн евра) од укупног аграрног извоза Републике Србије (1,8 млрд евра). 

У укупном увозу аграрних производа Републике Србије (1,2 млрд евра), АП Војводина 

учествује са 35,7% (416,7 млн евра).  

 

 
 

Укупна вредност аграрне спољнотрговинске робне размене АП Војводине у 

првих пет месеци 2022. године износила је 1,2 млрд eвра и већа је за 10,3% од 

остварене размене у истом периоду 2021. године. Извоз је повећан за 2,9%, а увоз 

је забележио повећање од чак 28,2% мг.    

 

Из спољнотрговинске размене аграрних производа АП Војводине у периоду јануар - 

мај 2022. године остварен је суфицит у вредности 396,7 млн евра, који је мањи за 

14,8% од суфицита забележеног у истом периоду 2021. године. 

 
Спољнотрговинска робна размена аграра Војводине, јануар - мај 2022. године 

*у 000 евра 

 

У периоду јануар - мај 2022. године, извоз аграрних производа чинио је 22,2% 

укупног војвођанског извоза, док је учешће увоза аграрних производа у 

укупном увозу АП Војводине било 7,5%. Покривеност увоза извозом аграрних 

производа је, традиционално, врло високa, износи 195,2% за период јануар - мај 

2022. године, али је нижа за 47,9% од покривености увоза извозом у истом периоду 

2021. године, јер је, упркос расту извоза од свега 2,9%, забележен раст увоза од 28,2%.  

 

 

 

 
7 Аграрну спољнотрговинску робну размену чине пољопривредни производи, прехрамбени производи, пиће и дуван. 

Подаци су обрађени на основу шифре артикала – по Царинској тарифи. 

44,6% 47,6% 44,1%

55,4% 52,4% 55,9%

I - V 2020. I - V 2021. I - V 2022.

Извоз грара Војводине у извозу 

аграра Србије, I-V 2020 - 2022.

АП Војводина Остали региони Србије

34,1% 35,2% 35,7%

65,9% 64,8% 64,3%

I - V 2020. I - V 2021. I - V 2022

Увоз аграра Војводине у увозу 

аграра Србије, I-V 2020 - 2022.

АП Војводина Остали региони Србије

Период/ Година Извоз Индекс Увоз Индекс Укупно Индекс Салдо Индекс 

I-V 2022. 813.487 102,9 416.739 128,2 1.230.225 110,3 396.748 85,2 

I-V 2021. 790.472 122,8 325.047 113,4 1.115.519 119,9 465.425 130,3 

2021.  1.857.198  112,2   849.926  121,9  2.707.124  115,1  1.007.272  105,2 

2020.  1.655.376  113,6   697.506  117,7  2.352.882  114,8  957.870  110,9 
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У периоду јануар - мај 2022. године из АП Војводине је извезено 705 

различитих аграрних производа у 104 земље. 

 

Вредност извоза кукуруза, најзначајнијег аграрног извозног производа АП 

Војводине у првих пет месеци 2022. године, у односу на исти период 2021. године, 

мања je за 87,2 млн евра (односно за 43,6%), а за 614,5 хиљада тона, односно за 58,9% 

исказано у тонама. Много мањој разлици у вредности, у односу на масу, допринео је 

раст цене кукуруза од преко 31,0%, упоређујући првих пет месеци 2022. године са 

прошлогодишњим истим периодом.  

 

Значајан раст у периоду јануар - мај 2022. године, упоређујући са истим 

периодом претходне године, забележио је извоз семенског кукуруза, за 10,2 

млн евра (56,3%), услед раста извоза у Италију, Немачку, Хрватску и Украјину. 
 

Узлазни тренд у извозу Хране за псе и мачке се наставља, те је у периоду јануар - 

мај 2022. године извезено за 13,9 млн евра више у односу на исти период  2021. године, 

а раст износи 37,6%. 

 

Значајно је повећан и извоз производа Концентрати беланчевина без млечних 

масноћа и слично (за 73,7%), као и Уље од сунцокрета, шафранике, остало (за 

45,8%). Погаче уљане и остали чврсти остаци, из уља од соје су у периоду јануар 

- мај 2022. године извезене у вредности од 11,4 млн евра и забележиле су раст извоза 

од 465,8% мг. (у истом периоду 2021. године су извезене у вредности од 2,0 млн евра).  

 
 Првих десет производа у извозу аграра АП Војводине, јануар - мај 2022. године 
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Извоз, увоз и покривеност увоза извозом аграра АП Војводине, 

јануар - мај 2022. године

Учешће извоза аграра у укупном извозу АПВ 

Учешће увоза аграра у укупном увозу АПВ

Покривеност увоза извозом аграра (у %)

Извозни производ 
Вредност    

(у 000 евра) 
Учешће 

Индекс 
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Кукуруз, остали                                        113.035  13,9% 56,4 

Остала пшеница и наполица, остало                     64.459  7,9% 99,6 

Храна за псе и мачке, скроб>30%, млечни производи=<10%   50.980  6,3% 137,6 

Уље од сунцокрета, шафранике, остало, за остале сврхе   32.366  4,0% 145,8 

Шећер бели, у чврстом стању                           32.270  4,0% 87,2 

Уље сојино, сирово, укључујући дегумирано, остало      30.901  3,8% 140,0 

Кукуруз, семенски, обични хибриди                       28.369  3,5% 156,3 

Концентрати беланчевина без млечних масноћа и слично  23.374  2,9% 173,7 

Сладолед, не садржи или садржи млечне масноће<3%       21.739  2,7% 101,7 

Јабуке, свеже, остале                                   17.072  2,1% 79,2 

Укупно: 414.565 51,1% 90,5 
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Најзначајнији спољнотрговински партнер аграрног извоза АП Војводине је 

Италија (13,4% укупног извоза аграрних производа АП Војводине), а најзначајнији 

извозни артикал у Италију је Остала пшеница и наполица, остало, која чини 

31,4% укупног аграрног извоза АП Војводине у Италију. Вредност извоза пшеницe у 

Италију у периоду јануар - мај 2022. године је повећана за 81,8% у поређењу са истим 

периодом 2021. године. Већој вредности извоза допринео је како раст цене пшенице, 

у просеку од 33,2%, тако и већа количина извезене пшенице за 35,6%. 

 

На другом месту, са 11,7% учешћа у извозу аграра АП Војводине је Румунија, 

у коју се највише извозио кукуруз, пшеница и семенски кукуруз. Кукуруз чини 68,7% 

укупног аграрног извоза АП Војводине у Румунију у првих пет месеци 2022. године. 

 

На трећем месту по вредности извоза аграрних производа, са 11,4% учешћа у 

извозу аграра АП Војводине, налази се Босна и Херцеговина. У Босну и 

Херцеговину је АП Војводина највише извозила пшеницу, кукуруз, пиво и уље од 

сунцокрета. Пшеница учествује са 12,6% у укупном аграрном извозу АП Војводине у 

Босну и Херцеговину у периоду јануар - мај 2022. године.  

 

Остале земље појединачно су учествовале са мање од по 10,0% у укупном аграрном 

извозу АП Војводине. У првих десет земаља, АП Војводина је извезла 70,9% аграрних 

производа, док се истовремено у 94 државе извезло, укупно, свега 29,1% 

пољопривредних производа. 

 
Првих десет земаља у извозу аграрних производа АП Војводине, јануар - мај 2022. годинe 

Земља 
Вредност          

(у 000 евра) 
Учешће 

Индекс 
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Италија                      108.831  13,4% 137,1 

Румунија                     94.961  11,7% 42,2 

Босна и Херцеговина          92.349  11,4% 134,9 

Хрватска                     52.337  6,4% 130,7 

Руска Федерација             43.388  5,3% 83,9 

Бугарска                     39.210  4,8% 103,3 

Северна Македонија           38.995  4,8% 118,9 

Мађарска                     38.985  4,8% 168,3 

Црна Гора                    37.768  4,6% 119,0 

Грчка                        29.905  3,7% 139,7 

Укупно: 576.729 70,9% 94,3 

 

У периоду јануар - мај 2022. године, у увозу АП Војводине било је заступљено 

970 различитих врста аграрних производа који су увезени из 112 држава, при 

чему је увоз првих десет производа чинио 19,9% укупног аграрног увоза АП Војводине. 

 

Прво место припало је увозу производа Месо од домаћих свиња, остало, без 

костију, смрзнуто (2,9% увоза), на шта је потрошено 12,0 млн евра. Друго место у 

увозу припада производу Кафа, непржена, са кофеином (2,3%), док је на трећем 

месту увоз артикла Кукуруз, семенски, обични хибриди (такође 2,3%).  

 

Смањење увоза од 16,5% међугодишње бележи производ Банане, остале, свеже, док 

су остали производи остварили раст увоза. 
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Првих десет производа у увозу аграра АП Војводине, јануар - мај 2022. годинe 

Увозни производ 
Вредност 

(у 000 евра) 
Учешће 

Индекс 
𝐈 − 𝐕 𝐈𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕  𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Месо од домаћих свиња, остало, без костију, смрзнуто    12.025  2,9% 199,8 

Кафа, непржена, са кофеином                             9.793  2,3% 179,4 

Кукуруз, семенски, обични хибриди                       9.482  2,3% 131,2 

Банане, остале, свеже                                   9.116  2,2% 83,5 

Уље палмино, остало, течно, за остале сврхе             8.905  2,1% 170,0 

Храна сточна, остало                                   7.333  1,8% 123,9 

Парадајз, свеж или расхлађен                           7.222  1,7% 129,9 

Цигарете које садрже дуван, остале                     6.887  1,7% 113,8 

Производи за исхрану нигде непоменути, остало          6.575  1,6% 132,3 

Брашно, прах и пелете, од меса или отпадака, чварци      5.722  1,4% 137,0 

Укупно: 83.060 20,0% 135,0 

                                                                                                                                                                                  

Војвођански привредници су током периода јануар - мај 2022. године аграрне 

производе највише увозили, традиционално, из Немачке, Италије, Мађарске 

и Шпаније, и то са учешћем од 13,2%, 7,9%, 7,5% и 7,2% у укупном увозу 

пољопривредних производа АП Војводине, респективно. Увоз аграрних производа из 

осталих земаља појединачно је учествовао са 6,0% и мање у укупном увозу аграра АП 

Војводине.  

 

Највећи раст увоза аграрних производа (исказано у еврима) је забележен из 

Шпаније (за 93,5% мг) и Хрватске (за 93,4% мг). Расту увоза из Хрватске допринео 

је увоз Соје у зрну, ломљене, осим за сетву (увезено је соје за 5,4 млн евра, док је 

прошле године у овом периоду  било увезено овог артикла за свега 10.603 евра). Из 

Шпаније је повећан увоз производа Месо од домаћих свиња, остало, без костију, 

смрзнуто, и то за 6,3 млн евра, увоз се скоро учетворостручио. 

 

Из Хонгконга је увезен производ Цигаре и цигарилоси, који садрже дуван, за 

5,3 млн евра, док 2020. и 2021. године није било увоза из ове државе. 

 
Првих десет земаља у увозу аграрних производа АП Војводине, јануар - мај 2022. годинe 

Земља 
Вредност 

(у 000 евра) 
Учешће 

Индекс 
𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟐

𝐈 − 𝐕 𝟐𝟎𝟐𝟏
 

Немачка  54.821  13,2% 124,5 

Италија  33.036  7,9% 112,5 

Мађарска   31.102  7,5% 122,3 

Шпанија  29.863  7,2% 193,5 

Пољска   24.884  6,0% 118,0 

Хрватска  22.732  5,5% 193,4 

Француска  19.762  4,7% 132,8 

Грчка   19.602  4,7% 118,0 

Холандија  19.522  4,7% 117,3 

Турска  18.331  4,4% 116,1 

Укупно: 273.655 65,8% 129,7 

    

 

 



 

32 

 
ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ 

IX. ЗАПОСЛЕНОСТ 

Укупан број запослених у 

Републици Србији у првом 

кварталу 2022. године износио је 

2.284.286 лица, што у односу на исти 

период 2021. године представља 

повећање за 36.086 лица, односно за 

1,6%.  

                                  

Према статистичким територијалним 

јединицама, највећи број запослених 

у првом кварталу 2022. године 

забележен је у Београдском 

региону (796.812 лица), затим у 

Региону Војводине (574.833) и 

Региону Шумадије и Западне Србије 

(525.003), а најмањи у Региону Јужне и 

Источне Србије (387.637). 

 

У односу на први квартал 2021. године, 

запосленост је повећана у свим 

регионима Републике Србије, а највише 

у Београдском региону (за 2,9%). 

 

У Војводини је запосленост у првом кварталу 2022. године, у односу на први 

квартал претходне године, повећана за 4.837 лица, односно 0,9%, и чинила је 

25,1% укупне запослености на нивоу Републике. Након континуираног раста 

запослености током 2021. године, у последњем кварталу 2021. године je у АП 

Војводини забележено незнатно смањење броја запослених, за 0,2% мг. 

 

 
 

Посматрано по управним окрузима, у Војводини је у првом кварталу 2022. године 

највећи број регистровано запослених био у Јужнобачком округу (38,5%), а 

најмањи у Севернобанатском округу (6,8%). У односу на први квартал 2021. 

године, запосленост је повећана у свим окрузима АП Војводине, а највећа стопа 

пораста је забележена у Јужнобанатском округу (за 2,0%). 

 

Према модалитетима запослености, у Војводини је у првом кварталу 2022. 

години највише запослених било у правним лицима (458.324, односно 79,7%), 
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АП Војводина Република Србија

Према Анкети о радној снази РЗС за први 

квартал 2022. године, стопа 

запослености у Републици Србији износи 

49,3%, а на нивоу Војводине 49,2%.  

Београдски 

регион
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и то за 1,1% више у односу на исти период претходне године. Предузетника и 

запослених код њих, као и лица која самостално обављају делатност било је 

99.400 (17,3%), што је за 1,1% више у односу на исти период 2021. године, док је 

регистрованих индивидуалних пољопривредника било 17.108 (3,0%), што је за 

5,9% мање у односу на први квартал 2021. године.  

 

 
 

Посматрано по секторима делатности, у Војводини је у првом кварталу 2022. године 

највише запослених било у Прерађивачкој индустрији (26,8%) и Трговини 

(16,1%), а потом у Образовању (7,2%), Здравственој и социјалној заштити (7,0%) и 

Саобраћају и складиштењу (5,6%). 

 

 
  

У односу на први квартал претходне године, у Војводини је запосленост највише 

порасла у сектору Информисање и комуникације (за 8,4%), потом у сектору 

Пословање некретнинама (за 7,3%) и Стручним, научним и техничким делатностима 

и Административним и помоћним услужним делатностима (за по 4,8%), док је 

највише смањена у сектору Рударство (за 9,7% мг). 
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X. НЕЗАПОСЛЕНОСТ 

Према подацима Националне службе за 

запошљавање (НСЗ), од 2015. године је 

приметан тренд смањења незапослености, 

како на нивоу Републике Србије, тако и 

посматрано на нивоу Војводине. У мају 

2022. године бележи се смањење 

незапослености у односу на мај 2021. 

године. 

 

 
 

На крају маја 2022. године, у Републици Србији је на евиденцији НСЗ било 

451.019 активно незапослених лица, што је за 97.206 лица мање у односу на мај 

2021. године. 

 

На нивоу Војводине је забележено 91.913 активно незапослених лица, што је 

за 19,7% (22.551 лица) мање у односу на мај 2021. године. Пад незапослености се 

бележи у свим областима АП Војводине појединачно посматрано: у Севернобанатској 

области (за 1.882 лица), Севернобачкој (1.432), Сремској (3.436), Средњебанатској 

(2.798), Западнобачкој (2.768), Јужнобанатској (4.507) и Јужнобачкој области (за 5.728 

лица). 
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Према Анкети о радној снази РЗС за 

први квартал 2022. године, стопа 

незапослености у Републици Србији 

износи 10,6%, а на нивоу Војводине 

9,7%.  



 

35 

 
ПРИВРЕДНА КОМОРА ВОЈВОДИНЕ 

Посматрано према општинама АП Војводине, највећи број незапослених је у 

Граду Новом Саду (13,7% од укупног броја незапослених у Војводини), а најмањи у 

општини Сремски Карловци (0,3%).  

 
Општине са најмањим и највећим бројем незапослених лица по областима  

АП Војводине, у мају 2022. године 

Област Укупно 

Општина са најмањим 

бројем незапослених 

лица у области 

Општина са највећим 

бројем незапослених 

лица у области 

АП Војводина 91.913 - - 

Севернобанатска 6.014 Ада (406) Кикинда (2.351) 

Севернобачка  6.665 Мали Иђош (1.354) Суботица (3.719) 

Сремска 10.501 Пећинци (566) Ср. Митровица (2.583) 

Средњебанатска  11.095 Нова Црња (1.169) Зрењанин (5.449) 

Западнобачка  11.891 Оџаци (1.990) Сомбор (4.963) 

Јужнобанатска 16.745 Опово (619) Панчево (5.526) 

Јужнобачка 29.002 Ср. Карловци (296) Нови Сад (12.557) 

 

 

Посматрано према полу, у структури активно незапослених лица АП Војводине, 

54,1% чине жене, а 45,9% мушкарци. У свим областима Војводине приближно је 

уједначена структура незапослених лица посматрано према полу.  

 

 
 

Посматрано према степену стручне спреме, највеће учешће у укупном броју 

активно незапослених лица Војводине чине лица I степена стручне спреме 

(39,1%), а најмање учешће међу активно незапосленим заузимају лица VIII степена 

стручне спреме (0,04%). 
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Посматрано према старосној структури, у Војводини 18,1% активно 

незапослених лица чине млади до 29 година старости. У групи старости 30-39 година 

активно тражи запослење 19,4% незапослених. Незапослена лица која теже налазе 

запослење или на њега чекају дуже су у групи старости 50-65 година и они чине 40,0% 

укупног броја незапослених.  

 

 
 

 

Посматрано према трајању незапослености, на крају маја 2022. године у 

Војводини  је 35,9% активно незапослених лица на посао чекало годину дана или 

краће, док је преосталих 64,1% на посао чекало дуже од годину дана.   
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XI. ЗАРАДЕ 

Просечна бруто зарада у Републици Србији је у априлу 2022. године 

износила 100.727 динара, док је просечна нето зарада износила 73.012 

динара. У поређењу са истим месецом претходне године, просечне бруто и нето 

зараде за април 2022. године номинално су веће за 12,4%, а реално за 2,6%. У односу 

на претходни месец, бруто просечна зарада забележила је номинални пад од 2,0%, а  

нето пад од 2,2%.  

 

У АП Војводини је просечна бруто зарада обрачуната у априлу 2022. године 

износила 95.830 динара, а просечна нето зарада 69.348 динара. У поређењу са 

истим месецом претходне године, просечна бруто зарада као и нето зарада у АП 

Војводини номинално су веће за 12,6%. У поређењу са претходним месецом, 

просечна бруто зарада у АП Војводини је у априлу била мања за 1,7%, а нето зарада 

за 2,0%. 

 

 
 

Просечна бруто зарада у Републици Србији за период јануар - април 2022. 

износи 99.700 динара, а просечна нето зарада 72.305 динарa. У односу на исти 

период прошле године, раст бруто зарада износио је 13,2% номинално, односно 3,9% 

реално, док су нето зараде порасле за 13,1% номинално и за 3,9% реално.  

 

Највиша просечна зарада у Републици Србији у периоду јануар - април 2022. 

године, посматрано по областима делатности, забележена је у области Рачунарско 

програмирање, консултантске и с тим повезане делатности, у износу од 319.723 

динара бруто, односно 234.567 динара нето, која је међугодишње повећана за 35,0%.  

 

С друге стране, најнижа просечна зарада у Републици Србији у периоду јануар 

- април 2022. године забележена је у области Делатност припремања и 

послуживања хране и пића у износу од 56.201 динара бруто, односно 40.795 

динара нето, која је забележила међугодишње повећање од 13,5%.   
 

Просечне нето зараде забележиле су номинални раст у прва четири месеца 2022. 

године у односу на исти период 2021. године, како на нивоу целе земље, тако и на 

нивоу сваког региона Републике Србије појединачно посматрано. Највећи раст 

просечне нето зараде у периоду јануар - април 2022. евидентиран је у 

Београдском региону (од 14,7% мг), а најмањи међугодишњи раст имала је 

просечна нето зарада Региона Шумадије и Западне Србије (од 11,6% мг).  

 

У периоду јануар - април 2022. године, једино је Беградски регион имао већу 

просечну нето зараду од републичког просека, за 18.667 динара, односно 25,8%. 
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У АП Војводини просечна бруто зарада за период јануар – април 2022. године 

износи 94.852 динара (за 4,9% мање од републичког просека), а просечна нето зарада 

68.715 динара (за 5,0% мање од републичког просека). У односу на исти период претходне 

године, и просечна бруто и нето зарада у Војводини забележиле су номинални 

раст од по 13,1%. 

 

Посматрано по окрузима АП Војводине, 

највишу просечну нето зараду у 

периоду јануар - април 2022. бележи 

Јужнобачки округ, у износу од 76.537 

динара, док је најнижа просечна нето 

зарада присутна у Западнобачком 

округу, у износу од 60.255 динара.  

 

У прва четири месеца 2022. године, у свим 

окрузима је забележен међугодишњи 

раст просечне нето зараде, а највећи 

раст је забележен у Јужнобачком округу, од 

15,5% мг. Једино Јужнобачки округ у 

посматраном периоду бележи нето 

зараду вишу од војвођанског просека (за 

7.822 динара или 11,4%). 
 

Посматрано по општинама АП Војводине, у периоду јануар - април 2022. године 

највишу просечну нето зараду има Град Нови Сад, у износу од 85.441 динара 

и уједно за 24,3% већу од војвођанског просека, док је најнижа просечна нето 

зарада забележена у Малом Иђошу, у износу од 54.741 динара за период јануар 

- април 2022. године, која је за 20,3% нижа од војвођанског просека за дати период.  
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1. Републички завод за статистику Републике Србије, https://www.stat.gov.rs/sr-
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2. Народна банка Србије, https://www.nbs.rs/sr_RS/indeks/ ; 

3. Министарство финансија Републике Србије, https://www.mfin.gov.rs/tip-

dokumenta/makroekonomski-podaci/ ; 

4. Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде Републике Србије, 

http://www.minpolj.gov.rs/ ; 

5. Национална служба за запошљавање, 

http://www.nsz.gov.rs/live/dokumenti/statisti_ki_bilteni_nsz.cid667  

6. Републички хидрометеоролошки завод Србије, http://www.hidmet.gov.rs/; 

7. Жита Србије, https://www.zitasrbije.rs/; 
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9. Институт за ратарство и повртарство Нови Сад, https://ifvcns.rs/ ; 

10. Продуктна берза Нови Сад, https://nscomex.com/ . 
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